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Приручник “Поступање у случајевима фемицида” представљен 

у Новом Пазару 

              Дана 09. септембра 2024. године, у Новом Пазару, представници „The АIRE 

Centre“, у сарадњи с Правосудном академијом Републике Србије уз подршку Владе 

Уједињеног Краљевства, су представили приручник за правосуђе "Поступање у 

случајевима фемицида”. Приручник је представљен судијама и судијским помоћницима 

Вишег суда у Новом Пазару и Основног суда у Новом Пазару, те тужиоцима Вишег јавног 

тужилаштва у Новом Пазару и Основног јавног тужилаштва у Новом Пазару као и 

полазницима Правосудне академије, Одељење у Новом Пазару. 

              Слађана Чоловић, председник Вишег суда у Новом Пазару, у свом уводном 

обраћању указала је на важност унапређења и хармонизације судске праксе у поступању у 

случајевима родно заснованог насиља и фемицида, појашњавајући да само снажан и 

уједињен одговор правосуђа у може послати најважнију поруку – да је сваки вид насиља 

недопустив. 

             „Само адекватним механизмима превенције, а потом и санкцијама када злочин 

буде почињен, правосуђе може допринети борби да се насиље не понавља и не ескалира. 

Судије и остали правосудни актери примењујући позитивноправне прописе и законе, 

требају се придржавати и највиших међународних и домаћих стандарда у процесуирању 

ових случајева, због чега смо захвални на прилици да усвојимо и применимо најважније 

налазе приручника за правосуђе „Поступање у случајевима фемицида“ у нашем 

свакодневном раду. Овај приручник пружа корисне информације о највећим изазовима у 

процесуирању фемицида и других облика родно заснованог насиља, као и о најбољим 

праксама и међународним стандардима који нам могу бити водич,“ казала је председник 

Вишег суда у Новом Пазару, Слађана Чоловић. 

            У оквиру догађаја на тему фемицида, родне равноправности у пракси Европског 

суда за људска права, те најбољих пракси у квалификацији дела, отежавајућих и 

олакшавајућих околности, говорили су Мирјана Лазарова Трајковска, судија Врховног 

суда Републике Северне Македоније и бивша судија Европског суда за људска права и 

Ивана Миловановић, судија Вишег суда у Нишу и чланица Мреже судија и суткиња 

посвећених јачању родне равноправности. Представљен је и регионални извештај "Судски 

одговор на фемицид на Западном Балкану – правни оквир и судска пракса", који је 

резултат трогодишњег истраживања фемицида у региону. Извештај пружа препоруке за 

унапређење процесуирања и сузбијања фемицида у региону. 

Приручник и регионална студија доступни су на званичној wеб страници и могу се 

бесплатно преузети на линку: https://shorturl.at/zAFHL 
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